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KIEMELT MAKRONÓM ELEMZÉSEK – 15. HÉT 
 
Orosz–ukrán háború, szankciók, hadiipar 
 
Vietnam, Afganisztán, Irak és most Ukrajna – így szúrja el az USA a háborúk tervezését 
– Teljes cikk  
 

A rövid háború vágya már-már tradíciónak tekinthető Amerikában, csak valahogy soha nem 
jön össze. 

 
Japán már rég megszegi az orosz kőolajra kivetett szankciót – Teljes cikk  
 

A szigetország saját energiabiztonságát tartja szem előtt, így nem veszi figyelembe az orosz 
kőolajra kiszabott plafont, amelyet ő maga is aláírt. Ezzel példát mutat arra, hol ér véget a 
szankciós politika értelmezhetősége. 

 
Vadászbombázók: Párizs szárnyakat adna Kijevnek – Teljes cikk  
 

Bár a nyugati világ kifelé még bizonytalanságot mutat, előbb-utóbb vadászbombázókat fog kül-
deni Kijevnek. Így jutunk el az egyszerű rohamsisakoktól a korszerű vadászrepülőgépekig. 

 
Csak hét NATO-tagállam fejlesztette kellően a hadseregét I.— Teljes cikk  
 

Tavaly a háború ellenére a 30 tagú védelmi szövetségből csupán 7 tagállam költötte a NATO 
által irányadónak tekintett GDP 2 százalékának megfelelő összeget védelemre. Ezt Jens Stol-
tenberg főtitkár is megjegyezte éves jelentésében. Ez azért érdekes, mert a csatlakozás előtt 
álló svédektől és finnektől most kifejezetten megkövetelik a 2 százalék elérését. 

 
NATO-főtitkár: kellene még félmilliárd dollárt küldeni évente Ukrajnának – Teljes cikk 
 

Jens Stoltenberg szerint a szövetségeseknek a fegyvereken kívül 543 millió dollárnyi segélyt 
is kellene biztosítani Kijevnek, hogy az ukrán hadsereg minél hamarabb NATO-kompatibilis 
legyen. 

 
 

Geopolitika és világgazdaság 
 
Ursula von der Leyenhez fordul Magyarország az ukrán gabonabotrány miatt – Teljes cikk 

 
Az ukrán gabonaimport miatt fuldoklik az uniós agrárpiac. A leginkább érintett tagállamok, ame-
lyeket Brüsszel egyszer már semmibe vett, most Ursula von der Leyentől várnak megoldást.  
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https://makronom.mandiner.hu/cikk/20230403_ukrajnai_haboru_elhuzodasa_concorde_effektus_makronom
https://makronom.mandiner.hu/cikk/20230404_japan_orosz_koolaj_arsapka_60_dollar_szankcio_megszegese_makronom
https://makronom.mandiner.hu/cikk/20230405_vadaszbombazok_parizs_szarnyakat_adna_kijevnek
https://makronom.mandiner.hu/cikk/20230330_usa_nato_makronom_orosz_ukran_haboru
https://makronom.mandiner.hu/cikk/20230404_stoltenberg_ukrajna_segely_nato_500_millio_euro_nato_csatlakozas_makronom
https://makronom.mandiner.hu/cikk/20230401_level_ursula_von_der_leyennek_ukran_gabonadomping_eu_s_tagallamok_agrarpiaca
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Az USA Indiát próbálja maga mellé állítani – Teljes cikk 
 
A hegemóniáért folyó világszintű küzdelemben a fő ütközési zóna egyre inkább a Csendes-
óceán térségébe kerül. A lassan kialakuló orosz–kínai szövetség ellentételezéséül Washington 
megpróbálja Indiát maga mellé állítani. Nem lesz egyszerű dolga – figyelmeztet Michael Schu-
man amerikai újságíró, akinek a cikkét kínaira is lefordították, jelezve, hogy a kínaiaknak is 
fontos, mi történik a szomszédjukban. 
 

„Egyetlen ország sem helyettesítheti Kínát a világ gyáraként” – Teljes cikk 
 
Kína 2022-ben jegyzett lassuló növekedése azt jelenti, lemondhat arról az álmáról, hogy a világ 
első számú gazdaságaként megelőzze az Egyesült Államokat? – tette fel a kérdést Christopher 
S. Tang közgazdászprofesszor. Miután Kína gazdaságának növekedése az elmúlt években 2-
3 százalékra lassult, e cél elérését 2030 környékéről 2035-re halasztották. Pedig az idén 5-6 
százalékos bővülés is jöhet. 

 
Egyetlen ábrán a világ 25 legszegényebb országa – Teljes cikk 

 
A számítás alapja ezúttal az egy főre jutó GDP volt. Az első húsz helyezett egy kivételével mind 
Afrikában van. 
 

Egyetlen ábrán a világ 25 leggazdagabb országa – Teljes cikk 
 
Az IMF az egy főre jutó GDP alapján állította össze a listáját. Magyarország 57. a százkilenc-
venből. 

 
 

Társadalom és technológia 
 
Érik Macron győzelme a nyugdíjreform ügyében – Teljes cikk 

 
Első alkalommal ülnek le tárgyalni a témában a kormány és az érdekképviseletek képviselői, a 
szakszervezetek pedig újabb országos megmozdulást szerveznek a francia nyugdíjreform el-
len. Április közepére várható az alkotmánytanács állásfoglalása. 

 
Egyelőre nem engedélyezett emberkísérletekre készül Musk! – Teljes cikk 
 

Engedélye sincs, de Elon Musk már sebészeti partnert keres az emberi agyi kísérletekhez. 
Vállalata, a Neuralink 2016 óta fejleszti az agyi implantátumokat, amelyek gyógymódot jelent-
hetnek akár a bénulásra vagy a vakságra. 

 
Betiltották a ChatGPT-t Olaszországban, perelik a készítőt – Teljes cikk 
 

Az olasz nemzeti adatvédelmi hatóság (DPA) közölte, hogy azonnal letiltja a ChatGPT-hez való 
hozzáférést, és vizsgálatot indít a készítője, az OpenAI ellen.  
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https://makronom.mandiner.hu/cikk/20230401_az_usa_indiat_probalja_maga_melle_allitani
https://makronom.mandiner.hu/cikk/20230401_egyetlen_orszag_sem_helyettesitheti_kinat_a_vilag_gyarakent
https://makronom.mandiner.hu/cikk/20230403_visual_capitalist_makronom_a_vilag_legszegenyebb_orszagai
https://makronom.mandiner.hu/cikk/20230331_a_vilag_25_leggazdagabb_orszaga_egy_fore_juto_gdp_makronom
https://makronom.mandiner.hu/cikk/20230403_erik_macron_gyozelme_a_nyugdijreform_ugyeben
https://makronom.mandiner.hu/cikk/20230405_egyelore_nem_engedelyezett_emberkiserletekre_keszul_musk
https://makronom.mandiner.hu/cikk/20230406_betiltottak_chatgpt_olaszorszag_per_openai
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Küzdelem a netes jövőért a tenger mélyén, 19 ezer kilométeren át – Teljes cikk 
 

Pár éve még szigorú értelemben vett üzletnek indult egy hatalmas magánszerződés a világ 
egyik legfejlettebb tenger alatti száloptikai kábelére. A projekt végül az Egyesült Államok és 
Kína közötti, a technológiákért folytatott egyre erősödő proxyháború trófeája lett, amely évtize-
dekre meghatározhatja, hogy kié lesz a gazdasági és katonai dominancia.  

 
 

Hazai helyzetjelentés 
 
A cégek 60 százaléka tervez beruházást – Teljes cikk 
 

Továbbra is magas a hazai vállalkozások hitelek iránti igénye – a megfelelő finanszírozás ki-
emelten fontos a gazdasági növekedés fenntartásához. Az idén a vállalkozások 60 százaléka 
tervez külső forrást bevonni beruházási céllal 

 
GDP-arányosan mind a hiány, mind az államadósság javult – Teljes cikk 
 

Az előzetes adatok szerint a kormányzati szektor 2022. évi hiánya a GDP 6,2 százaléka, azaz 
4159 milliárd forint volt – közölte gyorsjelentésében a KSH. Bár az egyenleg az előző év azonos 
időszakához képest 209 milliárd forinttal magasabb volt, GDP-arányosan 0,9 százalékponttal 
javult. A GDP-arányos államadósság a 2021-es 76,6 százalékról tavaly 73,3 százalékra csök-
kent. 

 
Ötödével nőtt az ipari termelés 2015-höz képest – Teljes cikk 
 

A jármű- és a villamosberendezés-gyártás bővült leginkább, emellett a rendelésállományok is 
néhány százalékkal meghaladják a tavaly január végi szintet. Az ipari kibocsátás 2023 január-
jához képest 0,3 százalékkal emelkedett. Ugyanakkor – a háború és a szankciók hatására – 
az idén februárban az ipari termelés volumene 4,6 százalékkal maradt el az egy évvel koráb-
bitól. 
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https://makronom.mandiner.hu/cikk/20230407_netes_jovoert_tenger_melyen
https://makronom.mandiner.hu/cikk/20230404_finanszirozas_beruhazas_makronom_kkv_szektor
https://makronom.mandiner.hu/cikk/20230404_gdp_aranyosan_mind_a_hiany_mind_az_allamadossag_javult
https://makronom.mandiner.hu/cikk/20230405_otodevel_nott_ipari_termeles_2015_2023_KSH


 

 

 
 
 
 
 
IA MAKRONÓM INTÉZETRŐLI 
 
A Makronóm Intézet 2020-ban azért jött létre, hogy a patrióta és pragmatikus gazdaságpolitikai 
szemlélet kiterjesztésének motorja legyen, a magyar gazdaság fejlődése iránt elkötelezett kuta-
tóknak és kutatásoknak otthont, megjelenési felületet biztosítson. 
 
A gazdaság működéséről, pillanatnyi állapotáról minden korábbinál több és részletesebb adat áll 
rendelkezésünkre. Ez lehetővé teszi, hogy a múltbeli történéseket megértsük, a jelenben pontos 
képet alkossunk a nemzetgazdaságról és megértsük a hazai- és nemzetközi fejlődési irányokat. 
Hisszük, hogy az adatok elemzése csak akkor vezet az igazság közelébe, ha részlehajlás nélkül, 
de nem cél és érzelemmentesen tekintünk az eredményekre. 
 
A Makronóm Intézet feladatának tekinti a hazai gazdaságpolitika eredményeinek közérthető for-
mában történő bemutatását, annak céljait az adat- és értékalapú elemzés módszereivel kívánja 
támogatni. 
 


